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„AURA napříč kontinenty přes 
Abú Dhabí zpět do Brna“

Pane Gajdoši, společnost AURA úspěš-
ně vystavovala na nedávném zbrojním 
veletrhu IDEX 2023 ve Spojených arab-
ských emirátech. Stánek firmy rovněž 
navštívil premiér České republiky Petr 
Fiala. Jste spokojeni s vaším působe-
ním na výstavě v Abú Dhabí?

Na letošní IDEX, ostatně jako na všech-
ny předchozí, kterých jsme se zúčastnili, 
jsme se velmi pečlivě připravovali – jak ve 
firmě samotné, tak i s našimi domácími 
a zahraničními partnery. Jednak proto, 
že jsme měli vůbec tu čest reprezento-
vat obranný průmysl České republiky na 
tomto významném světovém veletrhu 
obranných technologií a techniky, ale 
také z toho důvodu, že naše společnost 
je jednou z několika mála českých firem, 
které se již aktivně zapojily do rozvoje 
obranného průmyslu emirátů. Dovolím si 
připomenout, že již počátkem roku 2017 

byl v Ozbrojených silách Spojených arab-
ských emirátů spuštěn do ostrého pro-
vozu náš Kodifikační informační systém  
MC CATALOGUE, který tvoří páteř DNA 
logistiky emirátské armády. Naši delegaci 
na veletrhu vedl majitel firmy a její gene-
rální ředitel Ing. Filip Engelsmann, který 
v rozhovoru s premiérem české vlády 
Petrem Fialou přímo na našem stánku 
představil exportní vize firmy v této ob-
lasti arabského světa, včetně rozšíření vý-
vozního portfolia. Naše působení na IDEX 
2023 bylo vyhodnoceno ve všech směrech 
jako velmi úspěšné a těšíme se, jak na ně 
navážeme v posledním květnovém týdnu  
v Brně na veletrhu IDET.

Můžeme tedy s malou nadsázkou kon-
statovat, že současnou obchodní do-
ménou AURY je arabský svět?

AURA někdy od roku 2010 začala svo-
ji obchodní strategii zaměřovat na ex-
port. Zavedla již zmíněný informační 
systém na podporu kodifikace MC CA-
TALOGUE na  Slovensku, poté ve skan-
dinávských zemí a pobaltských zemí, 
Maroku, Jižní Africe, až se postupně její 
kodifikační systém stal nejrozšířeněj-
ším na světě – používá jej 21 zemí na 5 
kontinentech. A máte plnou pravdu, v 
současnosti po Spojených arabských 
emirátech věnujeme maximální po-
zornost realizaci rozsáhlého projektu 
v Kataru. Náš speciální tým již několik 
měsíců spolupracuje přímo v Dauhá   
s ozbrojenými silami Kataru, které v zemi 
představují neobyčejně silný fenomén,  
o čemž svědčí i fakt, že Katar je v součas-
nosti třetím největším importérem zbraní  
a bojové techniky na světě. V Kataru AURA 
nejen implementuje MC CATALOGUE, ale 

bezprostředně se podílí na budování ná-
rodního kodifikačního úřadu. Jejím kon-
krétním úkolem je takzvané čištění kata-
logizačních dat zbraní a vojenské techniky 
katarské armády. Pro úplnost bych uve-
dl, že rozšiřujeme svoje obchodní aktivity  
v Africe navázáním spolupráce s Alžír- 
skem a permanentně udržujeme ob-
chodní spolupráci s našimi významnými 
partnery v Austrálii, Japonsku a Brazílii.

Koncem března navštívila brněnskou 
společnost AURA delegace Státní služ-
by Ukrajiny pro mimořádné události, 
SESU – State Emergency Service of 
Ukraine. Znamená to, že společnost 
připravuje kromě neformální pomo-
ci této zemi i spolupráci na oficiální 
úrovni?

Již od počátku invaze vojsk Ruské fede-
race na území Ukrajiny v loňském roce 
naše společnost intenzívně podporuje 
ukrajinské civilisty i vojáky. Pomáháme  
s konkrétním ubytováním ukrajin-
ských rodin, zaměstnáváme pracovníky  
z Ukrajiny a organizujeme materiální  
a finanční pomoc. Tato naše humani-
tární pomoc dostává ovšem také kon-
tury formalizované spolupráce právě 
se SESU. Předmětem společného zájmu 
je naší firmou vyvíjený Logistický infor-
mační systém v konfiguraci  pro podpo-
ru logistiky v krizové situaci, který umí 
také pomáhat s procesy, souvisejícími   
s distribucí humanitární pomoci. Což je 
rovněž důležité, vybrané informace k 
využití darů může SESU tak poskytovat 
donátorským zemím. O další pomoci 
Ukrajině jsme připraveni jednat s další-
mi firmami českého obranného průmy-
slu na veletrhu IDET.

Rozhovor s vedoucím Úseku obchodu a marketingu AURA, s.r.o., Ing. Liborem Gajdošem  
o obchodní strategii firmy od roku 2010, kdy se plně soustředila na rozšíření exportního 
portfolia. V současné době je AURA považována za největšího českého exportéra logistic-
kých informačních systémů pro oblast obrany. Její informační systém na podporu kodifikace  
MC CATALOGUE je aktuálně nejrozšířenějším na světě – používá jej 21 zemí na 5 kontinentech. 
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A jak se AUŘE daří na domácím hři-
šti, mám především na mysli spolu-
práci se složkami resortu obrany, 
případně dalšími subjekty bezpeč-
nostní komunity.

Jsme velmi rádi, že covidové období, 
které v určitých momentech objektivně 
narušovalo, někdy i zdržovalo naši opti-
mální spolupráci, je za námi. S resortem 
obrany se můžeme opět naplno věnovat 
například nejenom technické podpoře  
a údržbě Informačnímu systému logis-
tiky, ale i podpoře novému projektu ka-
talogizace v rámci resortu obrany. Naše 
nové smlouvy s resortem, koncipované 
na delší období než v minulosti, legis-
lativně zohledňují i aktuální a budoucí 
ekonomický vývoj v Česku. Pozornost  
v budoucnu zaměříme také na spoluprá-
ci s domácími a zahraničními partnery  
v rámci projektů Evropského obranného 
fondu 2021 – 2027, které nabízejí některé 
velmi zajímavé, na zpracování ale značně 
obtížné příležitosti.

AURA je firma, která ještě nikdy ne-
chyběla na brněnském veletrhu IDET. 
Co pěkného a nového si připravila pro 
návštěvníky letos?

30 let účasti na brněnských zbrojních 
veletrzích IDET je pro nás jako tradiční 
rodinnou firmu se sídlem v Brně silně za-
vazující. Ukázat se vždy v novém, pěkném  
a zajímavém světle není vůbec jednodu-
ché. Letos navážeme na loňský Future 
Forces Forum v Letňanech a představí-
me návštěvníkům naše hlavní standard-
ní produkty pro oblast vojenské logistiky  
a pro podporu katalogizace materiálu. 
Odborníci a laická veřejnost se mohou 
těšit na novou generaci Logistického in-
formačního systému – v konfiguraci pro 
podporu logistiky v krizové situaci. Před-
stavíme komplexní služby pro oblast ko-
difikačního systému NATO. IDET je tak 
pro nás rovněž příležitostí oslovit české 
společnosti, které dodávají zbraně a bo-
jovou techniku do armád celého světa. 
Představíme jim služby naší Kodifikač-
ní agentury AURA, která působí v Česku 
a AURA LOGIS, operující na Slovensku. 
Správně připravená katalogizační data 
podle standardů Kodifikačního systému 
NATO jsou dnes již nezbytnou součástí 
každé dodávky do ozbrojených sil. Kodifi-
kační agentura AURA je nejžádanější čes-
kou agenturou, za 20 let existence poskyt-
la služby téměř čtyřem stovkám firem, 

dodávajících produkty do ozbrojených sil. 
Také nezapomeneme na novinky ve sféře 
řízené distribuce dokumentů a technické 
překlady. Nově s námi na stánku bude  
i náš partner pro CBRN z dánské společ-
nosti BruhnNewTech, kterou exkluzivně 
zastupujeme pro Česko a Slovensko.

Za rozhovor poděkoval Antonín Svěrák 


